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Ο Δήµος, πάει…Σχολείο 
 
 

 
Εισαγωγή 

 
Ο Δήµος Εορδαίας και η Αντιδηµαρχία Πολιτισµού, Παιδείας, Κοιν. Πολιτικής & 

Δηµ. Σχέσεων, στο πλαίσιο του εορτασµού των 100 χρόνων από την 
απελευθέρωση της Εορδαίας, µε την συνεργασία των φορέων πολιτισµού της 

πόλης, δραστηριοποιούνται και αναλαµβάνουν δράση εκτός των τειχών τους. 
 

Τα σχολεία αναδεικνύονται σαν βασικός συντελεστής της µεγάλης γιορτής της 
πόλης, αναλαµβάνοντας να επισηµάνουν, να σχολιάσουν και να προβάλουν 

δικές τους όψεις και οπτικές, πάνω στην ιστορία, το χθες και το αύριο της 
περιοχής µας. 

 
Αντί για παθητικοί δέκτες και αδιάφοροι θεατές εκδηλώσεων, οι µαθητές 

ανακαλύπτουν το δίκό τους ρόλο στην γιορτή της πόλης. 
 

Με δηµιουργικότητα και φαντασία, αφήνουν το δικό τους αποτύπωµα, 
αποκτώντας ταυτόχρονα και την χαρά της συµµετοχής σε ένα µοναδικό γεγονός 

και για την γενιά τους, αλλά και για την δική µας. 
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Τί είναι 
 

Δηµιουργούµε ένα ενιαίο και οργανωµένο πλαίσιο, υποστήριξης, ανάδειξης 
και προβολής των δράσεων. 

 
Σε συνεργασία µε την Πρωτοβάθµια και την Δευτεροβάθµια εκπαίδευση, 

δηµιουργείται ετήσιο πρόγραµµα, πολιτιστικής συνεργασίας και όπου τα 
σχολεία της πόλης προετοιµάζουν µια παράσταση, µια συναυλία, µια 

έκθεση, ή άλλη πολιτιστική δράση. 
 

Κάθε σχολείο που επιλέγει να συµµετάσχει στο πρόγραµµα, 
αποφασίζει και δηµιουργεί την δική του οµάδα, την δική του δράση. 

 
Εναλλακτικά κάθε σχολείο µπορεί να εντάξει µια οµάδα ή δράση που ήδη 

λειτουργεί, στο πρόγραµµα Σχολεία Πολιτισµού. 
 

Ενδεικτικά µόνο αναφέρονται, χωρίς να αποκλείεται κάθε άλλη 
δηµιουργική έκφραση: 

 
Χορωδίες, 

Χορευτικά, 
θεατρικές οµάδες, 

µουσικά σχήµατα, ή συγκροτήµατα 
οµάδες φωτογραφίας, 

οµάδες ζωγραφικής, 
εργαστήρια κεραµικής ή µικροκατασκευών 

περιβαλλοντικές οµάδες, 
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Το πρόγραµµα Σχολεία Πολιτισµού, ουσιαστικά, 

αποτελεί µια κοινή πλατφόρµα υποστήριξης και προβολής των 
δράσεων και πολιτστικών δηµιουργιών των σχολείων και υλοποίηση 

τους µε τις καλύτερες συνθήκες, ώστε να είναι προσβάσιµες στο 
σύνολο των πολιτών της περιοχής µας. 

 
 

Ολόκληρη τη χρονιά έχουν την υποστήριξη και την καθοδήγηση καθηγητών, 
καλλιτεχνών και στελεχών των πολιτιστικών φορέων του Δήµου, οι οποίοι 
πηγαίνουν στα Σχολεία και δουλεύουν µαζί µε τις οµάδες, τους δασκάλους 
και τους καθηγητές. 

 
Ταυτόχρονα βοηθούν τα παιδιά σε τεχνικά θέµατα, όπως σκηνικά, 

εξοπλισµοί, ηχητικά, πρόβες, κοστούµια, µουσικά όργανα κλπ. 
 

Στο τέλος της χρονιάς τα παιδιά της, δίνουν το «Ραντεβού στο Πάρκο» 
όπου και για µια εβδοµάδα παρουσιάζουν τις δηµιουργίες τους, τόσο 

στους πολίτες της Εορδαίας, όσο και στους συµµαθητές τους. 
 

Ένα ενιαίο πανόραµα πολιτιστικής δηµιουργίας των παιδιών της 
Εορδαίας, που µπορεί να γίνει ένας σηµαντικός πολιτστικός θεσµός 

για την περιοχή µας. 
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Πως λειτουργεί 
 

Χωρίς να διαταράσεται ή  να εππηρεάζεται ο ρυθµός 
λειτουργίας των σχολικών µονάδων και µέσα στον χρόνο 

που προβλέπεται για ανάλογες δράσεις , προγραµµατίζεται 
η λειτουργία των οµάδων. 

 
Προτείνονται 4 στάδια λειτουργίας και υλοποίησης 

 
1. Αναλυτική ενηµέρωση ανά σχολείο και επιλογή κατάλληλου µέσου 

έκφρασης και θεµατολογίας 
 

Μετά από την αναλυτική ενηµέρωση και την παροχή κάθε 
διευκρίνησης, ή απορίας, επιλέγεται τόσο το είδος εκφραστικής 

δηµιουργίας, όσο και η θεµατολογία της. 
 

 
2. Καταγραφή αναγκών υποστήριξης της παραγωγής, τόσο σε τεχνικά 

µέσα, όσο και σε καλλιτεχνική υποστήριξη 
Ενδεικτικά αναφέρονται σκηνικά, υλικά, µικρές κατασκευές κλπ, 

καθώς και σκηνοθεσία, επιπλέον φωνές, εικαστική υποστήριξη, µικρά 
σεµινάρια κλπ 

 
3. Παρακολούθηση πορείας υλοποίησης και γενικών δοκιµών. 

Ανάλογα µε την θεµατολογία της οµάδας συνεργάτης υποστηρικτής 
του προγράµµατος παρακολουθεί και βοηθά  

 
4. Προετοιµασία παραγωγής και τελική παρουσίαση στο «Ραντεβού στο 

Πάρκο», µε το τέλος της Σχολικής χρονιάς. 
Ένταξη στο γενικό ενηµερωτικό υλικό, που θα περιλαµβάνει το 

αναλυτικό πρόγραµµα, ειδική αφίσα κλπ, χωροθέτηση χώρου, 
προγραµµατισµός κλπ 
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Συµµετοχή 

 
Το Πρόγραµµα Σχολεία Πολιτισµού, αποτελεί µια 

ολοκληρωµένη πολιτιστική δράση, που οργανώνει ο Δήµος Εορδαίας και η 
Αντιδηµαρχία Πολιτισµού, Παιδείας, Κοιν. Πολιτικής & Δηµ. Σχέσεων, µε την 

συνεργασία των φορέων εκπαιδευσης της περιοχής µας. 
 

Συµµετέχουν οι σχολικές µονάδες της περιοχής, µε ευθύνη των διευθυντών 
και ορισµό συντονιστή προγράµµατος. 

 
Όλοι οι συµµετέχοντες στο πρόγραµµα παίρνουν επίσηµο ειδικό 

πιστοποιητικό, το οποίο καταγράφει την ενεργό συµµετοχή τους στο 
πρόγραµµα και τις δράσεις του. 

 
Πραγµατοποιείται µε αφορµή τις δράσεις για τον εορτασµό των 100 χρόνων 

από την απελευθέρωση της περιοχής, αλλά µε στόχο να αποτελέσει µια 
διαρκή πολιτιστική δραστηριότητα και έναν παραγωγικό πολιτιστικό θεσµό 

της πόλης. 
 

 
Διαδικασίες – Προθεσµίες 

 
 

Μετά την αρχική ενηµέρωση, θα υπάρξει αναλυτική ενηµέρωση και 
επικοινωνία για οριστική ένταξη των σχολείων µέχρι την Δευτέρα 24 

Σεπτεµβρίου, ώστε να ξεκινήσει η διαδικασία υλοποίησης, σύµφωνα µε τα 
προαναφερθέντα στάδια υλοποίησης. 

 
Στο αµέσως επόµενο διάστηµα θα υπάρξει επικοινωνία µε το σύνολο των 

σχολείων, ώστε να καταγραφεί το ενδιαφέρον και να οργανωθεί η αναλυτική 
ενηµέρωση. 

 
 

 
 

 
 

 
 

 


